

2007年7月1日

從哥林多後書

看保羅事奉人生的剛與柔(四)

勸作主工

哥林多後書 6:1-10

今天再來講及要講六次的哥林多後書的第四次，早兩個月講了三次，是講到保羅事奉人生剛的一面，他怎樣不怕人，不怕苦，不怕死的去事奉。頭三次是說到保羅事奉人生剛的一面，餘下三次是從哥林多後書裏，看保羅事奉人生柔的一面，今天他要勸我們作主工。

(一) 為甚麼要作主工?(Why?)

林後 6:1「我們與神同工的，也勸你們，不可徒受他的恩典。」

甚麼是徒受他的恩典?(What?)

耶穌在地上，曾吩咐門徒。馬太福音 10:5-8「耶穌差這十二個人去，吩咐他們說，外邦人的路，你們不要走，撒瑪利亞人的城，你們不要進，寧可往以色列家迷失的羊那裏去。隨走隨傳，說，天國近了。醫治病人，叫死人復活，叫長大痲瘋的潔淨，把鬼趕出去，你們白白的得來，也要白白的捨去。」白白的得來，白白的捨去，捨去應是向人分享，相信了耶穌後，若沒有這樣作，白白的捨去，可以說是徒受神的恩典。

列王記下 7:3-9「昔日以利沙時代，在撒瑪利亞城門口，有四個長大痲瘋的人，他們彼此說，我們為何坐在這裏等死呢?我們若說，進城去罷，城裏有饑荒，必死在那裏，若在這裏坐著不動，也必是死。來吧!我們去投降亞蘭人的軍隊，他們若留我們的活命，就活著，若殺我們就死了罷。」7:5「黃昏的時候，他們起來，往亞蘭人的營盤去。到了營邊，不見一人在那裏，因為主使亞蘭人的軍隊，聽見車馬的聲音，是大軍的聲音，他們就彼此說，這必是以色列王賄買赫人的諸王，和埃及人的諸王，來攻擊我們，所以黃昏的時候，他們就起來逃跑。撇下帳棚，馬，驢，營地照舊，只顧逃命。那些長大痲瘋的到了營邊，進了帳棚，吃了喝了，且從其中拿出金銀和衣服來，去收藏了。回來又進了一座帳棚，從其中拿出財物來去收藏了。」7:9「那時，他們(四痲瘋人)彼此說：我們所作不好，今日是有好信息的日子，我們竟不作聲，若等到天亮，罪必臨到我們，來罷，我們與王家報信去。」這四個長大

痲瘋的人不想徒受恩典，這也是在今年第一次講道論及今年教會主題，傳福音，報主恩，所引的聖經例子。

(二) 甚麼時候去作主工?When?

四個痲瘋人說，來罷，我們與王家報信去...7:10「他們就去叫守城門的，告訴他們說..」

林後 6:2「因為他說，在悅納的時候，我應允了你，在拯救的日子，我搭救了你。看哪!現在正是悅納的時候，現在正是拯救的日子。」

許多時候用這節經文，勸未信者要現在好去信耶穌，把握機會，沒有錯，但似乎這節經文保羅說完與神同工，不可徒受祂的恩典後說，像對已經相信主耶穌的人說話，要我們好去作工，現在正是悅納的時候，現在正是拯救的日子，並加上一助語詞，看哪!!!現在是時候了，現在是時候了。

希伯來書 3:13「總要趁著還有今日，天天彼此相勸，免得你們中間有人被罪迷惑，心裏就剛硬了。」

(三) 怎樣去作主工?How?

林後 6:3「我們凡事都不叫人有妨礙，免得這職分被人毀謗。」

不但不要在凡事上不叫人有妨礙，這職分被人毀謗，接著尚要

林後 6:4「反倒在各樣的事上，表明自己是神的用人。」

從林後 4-10 節為例，反倒在各樣的事上，表明自己是神的用人，各樣的事總有超過三十樣，甚麼患難，鞭打...監禁，廉潔，恩慈等等。

保羅提及的「各樣的事」分了兩大類:

(1)別人加在保羅身上的事，如鞭打，監禁，擾亂

(2)保羅自己加在自己身上的事，如勤勞，儆醒，不食，廉潔，無偽的愛心

保羅以甚麼態度去面對無論別人加在他身上或自己加在自己身上的各樣事？How？

別人加在保羅身上的事，他『不怕苦』---苦受，見忍耐

林後 6:4「反倒在各樣的事上，表明自己是神的用人，就如在許多的忍耐，患難，窮乏，困苦，鞭打，監禁，擾亂...」

希臘哲學家，蘇格拉底，他怎樣在受苦中，見他的忍耐。一次，他對門生講學，他說，造物主造人，給我們兩隻眼睛，兩隻耳朵，但只有一張嘴，上主的意思是要我們多聽多看要少說話，他越講越得意，忘記已經夜已深沉，他的妻子在樓上，等得十分不耐煩，就用腳重踏天花板，發生轟轟響聲，門生知道是他的妻子在發脾氣，都為蘇格拉底擔心，因為他的妻子是出名的悍婦。蘇格拉底講學完了，正送門生出門的時候，他妻子用一盆冷水從樓上直傾下來，正澆在蘇格拉底的頭上，身上，把他澆得像「落湯雞」，門生猜想蘇格拉底這回一定忍不住了，然而，他卻從容的說，這是自然法則的重演，先是樓上打雷，現在樓下雨了。這是忍耐，內中夾著的是苦，蘇格拉底忍受了，不叫人有妨礙，不叫門生有妨礙...我們沒有像蘇格拉底的家庭，有他的遭遇，但我們若在作主的工時，真的有這樣的遭遇，你如何反應，如何表明是神的用人。。看過保羅事奉人生剛的一面，是否可成為學習的榜樣？

保羅自己加在自己身上的事，他『不怕苦』---苦修見靈德

林後 6:6-7「廉潔，知識，恆忍，恩慈，聖靈的感化，無偽的愛心，真實的道理，神的大能，仁義的兵器，在左在右」林後 6:8-10「榮耀羞辱、惡名美名。似乎是誘惑人的、卻是誠實的。似乎不為人所知、卻是人所共知的。似乎要死、卻是活的。似乎受責罰、卻是不至喪命的。似乎憂愁、卻是常常快樂的。似乎貧窮、卻是叫許多人富足的。似乎一無所有、卻是樣樣都有的。」從這些經文中窺探到保羅的苦修。

(四) 勸作主工，不但不徒受神的恩典，更越發體會祂的恩典

「似乎...卻是」這兩個像連接詞，在林後 6:8-10，出現總有七次。

林後 6:8-10「榮耀羞辱，惡名，美名，似乎是誘惑人的，卻是誠實的，似乎不為人所知，卻是人所共知的，似乎要死，卻是活著的，似乎受責罰，卻是不至喪命的，似乎憂愁，卻是常常快樂的，似乎貧窮，卻是叫許多人富足的，似乎一無所有，卻是樣樣都有的。」讓你去體會神的恩典。

(五) 為甚麼要作主工?Why?

除不徒受神的恩典，並藉著作工，體會到神的恩典外，以下兩處經文，可以說是對不作工的，不但是提醒，實在是警告：

(1) 不作工的，不可吃飯

帖後 3:6-12「弟兄們，我們奉主耶穌基督的名吩咐你們，凡有弟兄不按規矩而行，不遵守從我們所受的教訓，就當遠離他。你們原知道應當怎樣效法我們，因為我們在你們中間，未嘗不按規矩而行。也未嘗白吃人的飯，倒是辛苦勞碌，晝夜作工，免得叫你們一人受累。這並不是因我們沒有權柄，乃是要給你們作榜樣，叫你們效法我們。我們在你們那裏的時候，曾吩咐你們說，若有人不肯作工，就不可吃飯。因我們聽說，在你們中間有人不按規矩而行，甚麼工都不作，反倒專管閒事。我們靠主耶穌基督，吩咐勸戒這樣的人，要安靜作工，吃自己的飯。」

(2) 不結果子，會被砍去

路 13:6-9「於是用比喻說，一個人有一棵無花果樹，栽在葡萄園裏，他來到樹前找果子，卻找不著。就對管園的說，看哪，我這三年，來到這無花果樹前找果子，竟找不著，把他砍了罷，何必白佔地土呢。管園的說，主阿，今年且留著，等我周圍掘開土，加上糞，以後若結果子，便罷，不然，再把他砍了。」

「不然，再把他砍了」，那我們此刻在怎樣的境況中？